

特區政府公布助影視製作開拓市場計劃

林家棟也心動

冀吸納具創意新血



香港文匯報訊（記者達里）特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄、香港電影發展局主席王英偉以及林家棟、張婉婷、麥浚龍、錢嘉樂、杜琪峯、霍啟剛等人昨日出席「香港電影新動力」啟動禮暨第七屆「首部劇情電影計劃」頒獎典禮。楊潤雄公布兩項新措施，即「亞洲文化交流電影製作資助計劃」及「串流平台內容開發計劃」，希望可以幫助開拓香港電影在亞洲市場，令香港電影業更上一層樓，政府已經預留約2.4億元，進一步推動香港電影的發展。



楊潤雄表示香港要肩負中外文化藝術交流中心角色。



「香港電影新動力」啟動禮昨日舉行。

電影發展基金於1999年由政府成立，以資助對本港電影業長遠及持續發展有利的項目，自2005年起，政府向基金一共注資了15.4億元，在人才培訓、提升港產片製作、拓展市場，以及拓展觀眾群方向推動電影業長遠發展。獲基金支持的電影至今共培育了71名新導演及21名新監製，贏得超過150個本地和國際獎項。為推動香港流行文化走出香港，本屆政府會着力於電影、電視及串流平台三方面為市場擴容。

政府已預留2億4千萬

昨日楊潤雄表示：「香港在國家『十四

五』規劃綱要下要肩負起中外文化藝術交流中心的角色，政府一項重點工作是推動香港流行文化走出香港，支持香港與亞洲團隊合作拍電影，以及跨影視創作團隊開發串流平台內容。今天公布兩項新措施，希望可以幫助開拓香港電影在亞洲市場的影響力及新發行渠道，令香港電影業更上一層樓。再搭配上現行的措施包括『電影製作融資計劃』及『首部劇情電影計劃』，政府已經預留約2億4,000萬元，進一步推動香港電影的發展。」

電影發展局主席王英偉博士表示，基金於2020年也推出多項措施協助業界渡過難關、保留人才，並重新起動香港電影業，其中3項措施分別為「電影製作融資計劃」放寬措施、「薪火相傳計劃」，以及「首部劇情電影計劃」，以上3項措施於疫情期間合共批出32個電影製作項目，進展理想，為電影行業不同層面的人士提供支援和注入新動力。

麥浚龍對串流平台感興趣

以電影發展局委員身份出席的林家棟，表示新的資助計劃志在鼓勵更多新血加入，因為現在市場平台多，但香港製作的很多仍未能對接上，他說：「例如電視台工作的短工和外判組，現在有更多平台可以讓他們發揮，即是有更多的機會，如果沒有人拍節目就沒有新的創意。」家棟笑稱對新資助計劃也有心動，因為編劇酬勞比以往高很多，但最終要跟製作團隊商討，不排除任何可能性。至於會否自編自導自演，家棟說：「主要都是看劇本，角色適合就做，現在流行串流平台，節目內容已經無遠弗屆。」另外，家棟也關注電影界近年少了與亞洲其他地區合作，加上疫情關係令新導演少了很多外出機會，表示「亞洲文化交流電影製作資助計劃」志在擴闊大家的視野，相反也會吸引人才回流。

至於現時的防疫措施會否影響外地拍攝團隊來港意慾，家棟說：「影響不大的，疫情經歷多年，大家意識都已經很高，始終香港地方太密集，可以想像在一間小房間內擠滿百多位工作人員在拍攝，如果因為防疫不足令人染疫，自己也過意不去。」以嘉賓身份出席的麥浚龍（Juno），分享他十年前與日本監製合作電影《殭屍》的經驗，也表示當年資助計劃不多，現在的導演相比起來就幸福得多。Juno對盛行的串流平台也感興趣，認同也是發布作品的渠道之一，但他笑稱自己是舊式的人，最大樂趣還是能走進電影院。去年主力做音樂的Juno表示今年和明年都要選影視債，現在努力寫劇本中。提到電影《風林火山》何時上映，Juno表示已完成他導演的部分，現在正處理後期工序如配音、特技和配樂等，最終上映日期要交給投資方決定，他自言已看過《風》片原片過千次，很期待電影盡快跟觀眾見面。

「香港電影新動力」的兩項新措施詳情如下：

(一) 亞洲文化交流電影製作資助計劃

資助亞洲國家電影人合作拍攝的電影計劃，製作富香港和亞洲文化的電影，同時讓香港電影「走出去」。參與計劃的電影製作團隊，其三個主創崗位，包括監製、導演和編劇，須包括最少一名香港和一名亞洲國家電影從業員。合資格的電影計劃將會獲資助最多900萬元。

(二) 串流平台內容開發計劃

計劃會以比賽形式招募參賽團隊開發串流平台劇集內容，於電影發展新時代培育開發串流平台作品的跨影視創作團隊，並通過創作優質的串流平台作品，促進電影行業進入新的發行市場。入圍團隊須編寫完整的製作計劃書及首6集至12集完整劇本，並可獲60萬至120萬元劇本開發費。優勝團隊可獲基金資助450萬元，以製作首集或首兩集的作品。

兩新措施助香港電影「走出去」



李英愛獲網友讚揚人美心也揚。資料圖片

無辜捲入梨泰院慘劇 劉亞仁發千字文反擊

劉亞仁遭網友謠傳當晚就在梨泰院，他前日親身發文闢謠提到關不上的畫面是因為他們將熄滅的生命，當武器、盾牌、素材、下酒菜、絆腳石，狗叫聲比哭聲的主人更響亮，希望可以透過點擊焚燬來觸摸痛苦的心，他發表近千字長文希望網友癩巫行徑到此為止。

李英愛捐款助俄女遺體返鄉

另據韓媒報道，25歲俄羅斯籍女子Juliana在韓國工作期間去梨泰院慶萬聖節卻不幸身亡，其家人希望將遺體運回俄羅斯，但負擔不起靈柩寄存和運送等費用，韓國女星李英愛得知後即二話不說拿出1,000萬韓圓（約5.5萬港元），幫他們完成心願。及後韓媒再曝李英愛寫給Juliana父親的信，她以「我是雙胞胎的媽媽李英愛」為人母情向Juliana的父親傳遞哀悼與慰問之意。李英愛坦言因梨泰院慘劇受到極大衝擊，「因悲傷而心情沉重」，不過她希望Juliana的父親仍振作起來，要堅強，讓在天堂的Juliana得以笑着守護在世的家人。李英愛也在信中哀悼事故罹難者。



劉亞仁澄清自己與梨泰院慘劇無關。網上圖片

直言單身6年太Dry 吳海昕赴日求姻緣

香港文匯報訊（記者林子棠）C AllStar成員梁釗峰和吳海昕以「饑饉之星」身份為饑饉超市擔任一日店長，為非洲面臨糧荒的地方籌款，二人表示有信心可以勝任店長之職。

吳海昕指除了娛樂工作外，很久沒打過其他工，上一次已是8年前做空姐了，擔心會手腳笨拙，但有信心可以勝任。釗峰亦自言應該可以勝任，並透露之前曾做過主題樂園的前線工作，加上做慈善工作特別開心。

張振朗努力搵銀養「三奶」

香港文匯報訊（記者林子棠）張振朗雖然曾被封為「地獄黑仔王」，但他近年明顯行運，除了主演的每部劇集皆反應不錯，近日更獲邀擔任健康產品品牌的代言人，更成為品牌的突破，皆因這個產品以往的代言人一直由女性擔任，難怪張振朗感到受寵若驚！

為了以爆棚型男的最佳狀態拍攝廣告，張振朗特意花一個月時間操Fit上陣，他透露最近還愛上了跑步。

張振朗憑着個人實力上位，默默努力有收穫，當然要獎勵自己，他笑言努力搵真銀是希望儲錢養「三奶」！繼已擁有一架「大婆」四驅車外，及價值10多萬港元的「二奶」懷舊電單車後，他正心思再「出血」買第3部愛車。



張振朗變身爆肌型男拍廣告。

他又提到2016年曾跟宣明會到埃塞俄比亞探訪家庭，印象非常深刻，當時那裏的小朋友沒有清潔的食水，每天要步行幾公里擔水，但小朋友很易滿足，用爛布整足球也玩得好開心，令他有感在香港生活很幸福，並且更珍惜所有事物，連沖涼都會盡量節約用水。

自言喜歡一個人遊歷的吳海昕大表羨慕，希望有到外地探訪的機會，並稱疫情前也到過緬甸，但她已3年沒外遊，湊巧剛完成電影工作，今個月會飛到泰國和日本旅行，並趁日本之旅求姻緣，因已6年沒有拍拖好Dry。至於釗峰透露C AllStar將於聖誕節期間舉行戶外演唱會，他笑指為免吳崇銘（King）重演開騷前食鯪魚飯鯪骨事件，今次只准許對方吃無骨的魚。



吳海昕和釗峰昨日為非洲面臨糧荒的地方籌款。



Jisoo 疑淋巴結腫大 YG 稱成員健康沒問題

香港文匯報訊 韓國當紅女團BLACKPINK成員Jisoo日前被粉絲曝頸部特寫腫塊的照片，擔心她的健康問題，更有粉絲透露這並非Jisoo首次出現這症狀，擔心她淋巴系統出問題，希望她能獲得足夠的休息。

BLACKPINK所屬的YG娛樂昨日回應Jisoo健康問題道：「我們還沒有收到任何有關成員健康問題的消息，Jisoo在世界巡迴行程中表現良好，身體沒有問題。」但不少粉絲對此回應並不「收貨」，斥責「至少要有檢查報告」、「別拿世巡堵粉絲的嘴」、「那脖子上的腫塊是什麼原因造成的。」

其實粉絲的擔心是有原因的，眼見BLACKPINK北美洲行程曝光，1周就有4場演唱會，還要消化各種個人行程，加上網友還曝光Jennie在演唱會上跳舞跳到一半疑似重心不穩突然往後倒的畫面，以及Rose多次沒跟上舞蹈動作，因此粉絲擔心成員的體力是否無法負擔這麼高密度的密集行程。

有網友發現Jisoo頸部疑有腫塊。網上圖片